
O s e b n e v e s t i . 
Spremembe v vodstvu slovenske fran

čiškanske provincije. Za provincijala slo
venske frančiškanske provincije je izvo
ljen o. dr. Gracijan Heric iz Maribora, za 
kustosa o. Valerijan Landergott iz Mari
bora, za definitorje: o. Bonaventura Res
man z Brezij, o. Teodor Tavčar z Viča, o. 
Krizostom Sekovanič iz Ljubljane in o. 
Karel Dijak iz Kamnika. 

Nesreče. 
Eksplozija bencina zahtevala eno smrt

no žrtev in šest ranjenih. V hiši barvarja 

Ferdinanda Strosa v Ptuju so imeli ben 
cinsko posodo, iz katere je uhajala teko
čina. Na večer, ko se je razkazoval nr 
Tvrševem trgu akrobat Aleksič v svoj 
spretnosti in je bilo zbrano več sto ljudi, 
je preplašila vse huda eksplozija v Stro
sovi hiši. Krog devetih zvečer je šla pri 
Strosovih v klet z gorečo svečo 50 letna 
postrežnica Ivana Pfeifer. Kakor hitro se 
je približala sodu za bencin, so se vneli 
plini od plamena sveče in povzročili eks
plozijo. Zračni pritisk je iztrgal iz zida 
Strosove hiše vsa okna ter vrata in je 
znatno poškodoval sosedovo novo zgrad
bo, ki je last trgovca Rudolfa Havelke. 
Siloviti pok je hudo prestrašil vse števil
ne gledalce na Tvrševem trgu. Ko so si 
ljudje nekoliko opomogli, so začeli reše
vati Strosove, ki so klicali iz prvega nad
stropja na pomoč. V hišo samo niso mo



Sli, ker so švigali iz nje plameni. Nekateri 
o bili toliko duhaprisotni, da so razpro

strli pod oknom ogrožene hiše mrežo akro
bata Aleksiča in so v to srečno skočili 
Strosova žena, njena sina in mariborski 
tekstilni industrialec Bren. Na pomoč so 
pribrzeli gasilci, ki so ogenj omejili ter 
pogasili. Reševalci so vdrli v hišo in so 
našli v kleti Pfeiferjevo, ki je gorela liki 
Živa bakla. Skozi okno kleti so Jo porinili 
na prosto, jo koj odpeljali v bolnišnico, 
kjer pa je podlegla prehudim opeklinam. 
Eksplozija je pognala med pred hišo zbra
ne kose šip, opeke in desk in ti so težje 
In lažje ranili šest oseb. Škodo, katero je 
povzročila eksplozija, cenijo na 200.000 
dinarjev. 

Od tovornega avtomobila smrtno povo
žena kolesarka. Zadnjo soboto dopoldne je 
tovorni avto iz Varaždina v Mariboru na 
Tržaški cesti pri Zoharjevi gostilni smrt

no povozil 14 letno posestniško hči Rožo 
Veras iz Požege pri Framu, ki je hotela 
obiskati v Mariboru teto. 

Strela ubila dve ženski. Neurje, ki je 
divjalo nad Vitanjem in okolico, je tirjalo 
življenje dveh žensk, ki sta bili smrtno za
deti od strele. Hišna gospodinja Veronika 
Korže iz Skomarij je hotela z dvema de
klama uteči s polja pred popoldanskim 
nalivom. Ženske so pribežale z njive pod 
smreko, da bi ne bile od plohe povsem 
premočene. Nesreča je hotela, da je ure
zala strela ravno v smreko, pod katero so 
vedrile. Obe dekli, Barbaro Tepej in An
tonijo Mirnik, je ubila strela na mestu. 
Gospodinjo Korže je samo opahnilo in so 
jo našli v nezavestnem stanju. Iz Vitanja 
na pomoč poklicani okrajni zdravnik je 
pri obeh deklah ugotovil smrt. Koržetovo 
je počasi spravil do zavesti in bo ostala 
pri življenju. 

Konj ubit od strele. Na Vasi v Dravski 
dolini je udarila strela v hlev posestnika 

Potrebščine za vkuhavanje sadja v Ciri
lovi MariborrPtuj. 



Renata in mu je ubila konja. Slučajno je 
ostala nepoškodovana dekla, ki je med 
udarom molzla kravo. 

Konj prebil hlapcu lobanjo. Vinka Strm
šeka, 28 letnega hlapca pri Sv. Miklavžu 
pri Mariboru, je brcnil konj v glavo in mu 
je prebil lobanjo. Hudo poškodovanega so 
oddali v mariborsko bolnišnico. 

Župan rešitelj. Od Velike Nedelje poro
čajo: Pod Irgoličevim mlinom v Sodincih 
se v tolmunu kopljejo in tudi vozijo v 
čolnu. Med kopalci sta bila učitelj Kna
feljc in sin šolskega upravitelja Danilo 
Belšak. Podala sta se v Čoln, ki se je pa 
v vrtincu pod mlinskim kolesom prevrnil 
in sta oba padla v globoki tolmun. Na 
vpitje gledalcev je prihitel g. župan ter 
lastnik mlina Fric Irgolič, ki se je pognal 
oblečen v vodo in je rešil najprej potap
ljajočega se dečka in nato še g. učitelja, 
katerega je prinesel na breg v nezavest
nem stanju in so ga obudili z umetnim 
dihanjem. 

V gozdu ga zadela smrtna nesreča. Na 
Vranskem so štirje podirali v gozdu buk
ve. Matevž Lesar in Franc Karo sta iz
podsekala bukev, ki pa v zadnjem trenut
ku ni padla na stran, kamor ji je bilo na
menjeno s sekiro, ampak v nasprotno 
stran, kjer je obsekaval podrta drevesa 
71 letni Janez Šalamon. Staremu možu so 
sicer zaklicali, naj se umakne nevarnosti, 
a ga je bukev le toliko poškodovala pri 
padcu na glavi, da je vsled starosti kma
lu podlegel poškodbi. Smtrno ponesrečeni 
je bil vrl krščanski mož, povsod priljub
ljen in stric g. Antona Karo, spirituala v 
mariborskem bogoslovju. 

Dva hudo poškodovana prepeljana v 
ljubljansko bolnišnico. V Bodalah na 
Stari Loki je bil na žagi zaposlen kurjač 
Janez Hafner. Pri natikanju jermena na 
parni stroj ga je zagrabilo jermenje in 
kolesje mu je odtrgalo levo nogo pod ko
lenom. — V Bonačevi tovarni na Količe
vem pri Domžalah je stri stroj desno roko 
22 letnemu delavcu Ferdinandu Umer. Oba 
hudo poškodovana so oddali v ljubljansko 
bolnišnico. 

Otrok smrtno ponesrečil pri nabiranju 
jagod. V požiralnik Jačko pri Logatcu Je 
padla pri nabiranju jagod in utonila osem
letna Bernardka Žust. 

Skrivajte vžigalice pred otroci I Iz male 
vasice Jarše pri Št. Lambertu nad Litijo 
so bili Borišekovi zaposleni s spravljanjem 
sena in doma sta ostala šestletni Ivan in 
triletna Dragica. Otroka sta začela sti
kati po kuhinji, kjer sta našla na omari 
škatljico z vžigalicami. Z najdenimi vži
galicami sta se podala na skedenj in pri
čela prižigati. Goreča vžigalica je padla v 
kup sena, v katerem sta sedela. Krma se 
je vnela, otroka sta se prestrašila in ste
kla na drugi konec skednja. Ogenj je z 
bliskavico zajel vsa sosedna Borišekova 
poslopja. Kljub vnetemu gašenju domačih 
vaščanov in gasilcev iz Št. Lamberta je 
Borišekova domačija pogorela in so v po

slednjem trenutku rešili preplašenega fant
ka in deklico, ki sta povzročila ogenj iz 
otroške neprevidnosti. Borišek ima škode 
10.000 Din, zavarovalnina znaša samo po
lovico. Ko je bilo pri Borišeku že davno 
vse pogašeno in je za nesrečo minula noč, 
je drugi dan vetrovno vreme razpihalo na 
pogorišču tlečo žerjavico, iskro je odnesel 
veter v slamnato streho Groboljškove do
mačije, ki je tudi pogorela, dasiravno so 
jo reševali domačim in šentlamberški ga
silci. Ta požarni slučaj nam zopet kaže, 
kako bi morali kmečki starši skrbno za
klepati vžigalice pred malo deco. 

Razne požarne nesreče. V Logatcu je 
uničil ogenj leseno barako lesnemu trgov
cu Bertu Vouku. V baraki je stanovala 
uboga vdova, kateri je uničeno vse. Vzrok 
požara je slab dimnik. — V Gabrovniku 

pri Slov. Konjicah je zgorela v noči go
spodarju Grenkušu niša. Sumijo, da gre v 
tem slučaju za nepojasnjen požig. — Noč
ni požar je vpepelil na levem bregu Dra-
vinje onkraj trga Konjice domačijo se
stre poslanca Karla Gajšeka. Zavaroval
nina ne znaša niti polovico. — 

R a z n e n o v i c e . 
Svinjarija. Bralce prosimo oproščenja 

radi izraza, ki smo ga zapisali. Ne najde
mo pa pravilnejšega, da bi izrazili stvar, 
ki za njo gre. Mariborski »Večernikt 
namreč objavlja podlistek (»Sodoma in 
Gomora«), ki zasluži v polnem obsegu 
takšno oceno. Pisan je namreč v tako ordi
narnoklafarskem slogu, da najde doma
činsko pravico jedva v beznicah najnižje 
vrste. Za klafanje in svinjarjenje ni po
trebna duhovitost. JNSarski inteligentl 
morajo biti zelo ubogi v duhu, ako se pri 
ustvarjanju svojih »umotvorov« ne mo
rejo dvigniti nad kulturno raven gotovih 
živali, ki rijejo s svojim rilcem po blatu 
ter se tem boljše počutijo, čim bolj smrdi. 
Takšen rilec ne more tudi pri redovniku 
in redovnici najti drugega kot to, kar 
smrdi, čudimo se, da se med čitateljstvom 
ne vzbudi odpor proti takšnemu »kultur
nemu« svinjarjenju. Žal nam je mladine, 
ki mora ob takšnem čtivu moralno pro
pasti. 

Zmagovita pot. »Kmetski list«, glasilo 
podeželskih gosposkih JNSarjev, označuje 
pot Pere Zivkoviča skozi Slovenijo kot 
»zmagovito«. O kakovosti te »zmagovito
sti« spričuje dejstvo, da je gospod Pero 



imel s svojo JNS v Sloveniji samo zboro
vanja v skrbno zaključenih prostorih, ka
mor so imeli dostop le povabljenci. In še 
ti »zborčki« so se mogli vršiti v senci orož
niških bajonetov ob glasnem protestu 
ljudstva, zbranega na ulicah. Ko se je po 
takih »zmagovitih« zborovanjih »zmaga
lec« Pera vrnil v Beograd, ga je sprem
ljal takšen glavobol, da je popolnoma zma
gal nad njegovim razpoloženjem. Kar piše 
»Kmetski list« po svojem JNSarskem dru
gu »Jutru«, je samo želja, ki bi se naj bila 
izpolnila, pa se ni. Gospoda Kramer in. Pu
celj sta poklicala g. Pero v Slovenijo, da 
bi jima zopet pomagal na konja. Pa kaj, 
ko je ubogi Pera že davno sam zletel s 
konja! Kaj ne da, čudna zmagovitost! 

Resnicoljubni »Kmetski list« piše o 
umoru katoliškega akademika Rudolfa 
Dolinarja takole: »Eden od demonstran
tov, študent Rudolf Dolinar iz Lučin nad 
Škofjo Loko, je obležal v jarku in se za
dušil. Imel je lažjo rano na hrbtu, ki pa 
ni bila smrtno nevarna.« Tako poročanje, 
ki meče med vrstami blato na ubogo žrtev 
zločinskih morilcev, na siromašnega sina 
ubogih slovenskih kmetskih staršev, z 
bengalično lučjo razsvetljuje dušo tega 
lažikmetskega glasila do dna. Na dnu te 
duše ne počiva nič kmetskega, marveč sa
mo liberalno, protikmetsko JNSarstvo z 
vso svojo hudobno zagrizenostjo. 

Lep kulturen jubilej. Mariborsko gleda
lišče bo slavilo te dni 150 letnico obstoja 
m kulturnega delovanja. 

Orožnika rešitelja. V Sp. Boču nad Sel
nico ob Dravi sta ob priliki službenega ob
hoda orožnika rešila iz močno naraslega 

potoka že nezavestno fitiriinpolletno Ivan
ko, hčerko kočarjeve žene Jožefe Jarc, in 
sta jo spravila z umetnim dihanjem k živ
ljenju. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Rešena iz valov Drave. V Mariboru je 
skočila z dravske brvi v Dravo zvečer 
17 letna Ana Novak, doma iz Maclja pri 
Ptuju. Nesrečnega dekleta so videli v bor
bi z valovjem iz krčme Dabringer ob Pri
stanu. Sin gostilničarke je hitro skočil v 
čoln, zaveslal na sredino reke in rešil de
klino, katero so oddali v bolnišnico. Obu
pala je radi tega, ker ne dobi službe. 

V hotelu se zastrupila. V nekem mari
borskem hotelu se je zastrupila 25 letna 
artistinja Helena Komareto iz Weidlinga 
pri Klosterneuburgu v Avstriji. V neza
vestnem stanju so jo prepeljali v bolnišni
co, kjer je preminula, ne da bi se bila za
vedla. Omenjena se je vrnila pred krat
kim iz Egipta, kjer je nastopala kot ple
salka. 

Kmečki strah pod ključem. Orožnikom 
pri Sv. Trojici v Slov. goricah je padel v 
roke 28 letni brezposelni delavec Ivan Ri
bič. Omenjeni je bil pravi strah za vse 
kmečke hiše po Slov. goricah, v katere je 
vlamljal z vso drznostjo in odnašal vse, 
do česar je prišel. Ukradeno blago je pro
dajal kmečkim odjemalcem, denar pa za
pravljal na debelo. 

Vlom pri mesarju. V noči na 17. junij 
je bilo v Ptuju na Minoritskem trgu vlom
ljeno od neznanca pri mesarju Maksu 
Weissenstein. Vlomilec mu je odnesel raz
nih mesnih izdelkov za 500 Din. 

V celjsko bolnišnico so bili oddani na
slednji poškodovanci: 31 letni brezposelni 
zidar Josip Gluk iz Radmirja, katerega je 
v noči napadel na povratu neznanec in ga 
je poškodoval po vsem telesu. — V Šent 
Ilju pri Velenju je neki posestnik v pre
piru napadel 31 letnega posestnikovega 
sina Miho Miklavžina iz iste vasi in ga za
bodel z nožem v levo stran prsi. — Neki 

prekupčevalec z živino od Sv. Lenarta je 
hotel udariti 25 letnega posestnikovega si
na Ivana Drameta iz Grobelc pri Šmarju 
s sekiro po glavi. Drame pa je prestregel 
udarec z roko, pri čemer ga je napadaleo 
zadel v roko in ga močno poškodoval. 

Mater pognal čez skalovje, ker je bra
nila sina. Terezija Strnad, 44 letna žena 
delavca iz celjske cinkarne, je šla s svo
jim sinom k nekemu kmetu v Pečevje, ki 
je vse zbrane pogostil z vinom. Fantje so 
se pri pijači skregali ter se začeli zaga
njati v Strnadovega, katerega je branila 
mati. Slednjič je eden od pretepačev po
gnal žensko preko skalovja, kjer si je 
prebila lobanjo in je v bolnišnici kljub 
zdravniški negi podlegla poškodbi. 

Žalostni pojavi obupa nad življenjem. 
Samomorilna kronika beleži od zadnjič na
slednje žrtve obupa: Viktorijo Golob, 
23 letno viničarjevo hčerko iz Trčove v 
župniji Sv. Peter pri Mariboru; Jožefa 
Rečnik, ki se je obesil kot 21 letnik v Ho
čah pri Mariboru; v Podkraju so našli 
obešenega posestnika Ivana Klavž radi 
tega, ker mu je pobila toča polje. 

Izdaten vlomilski plen. V Novem pred
mestju v Škof ji Loki je bil te dni izvršen 
vlom v trgovino Franca Šifrerja. Vlomilci 
so se spravili predvsem nad usnje ter raz
ne čevljarske potrebščine. Gotovine so 
vzeli 500 Din. Skupna škoda znaša 50.000 
Din. Znaki kažejo, da se je glavni uzmo
vič pustil na večer zapreti v hišo in v noči 
odprl vrata ostalim pomagačem. Čisto si
gurno je, da je pri vlomu sodelovalo več 
oseb, ker so množine usnja težke in je mo
ralo pri odnašanju pomagati več prav 
krepkih rok. 

Vojni invalid obupal nad življenjem. V 
Dolgem brdu pri Mlinšah nad Litijo se je 
ustrelil posestnik Franc Kokole, oče de
vetih otrok. Rajni je bil v svetovni vojni 
ranjen v glavo in je večkrat tožil o bole
činah. 

Ptič iz juga prijet v Ljubljani. Ob pri
liki velesejma v Ljubljani se je nateplo 
tjakaj več pretkanih žeparjev iz vseh de
lov države. Policija je aretirala 45 letnega 



Ivana LuMča, doma iz Hrvatske. Imel je 
pri sebi več tisočakov, 15 dragocenih pr
stanov, dve zlati ovratnici in še razne dru
ge dragocenosti. O Lukiču sumijo, da je 
okradel cerkev v Splitu in ima več vlo
mov in tatvin na vesti, katere je izvršil 
po južnih krajih naše države. 

Ukraden kanon. Veleposestnik baron 
Codelli poseda pri Ljubljani grad, v kate
rem ima opremljen manjši muzej. Zadnje 
dni mu je bil ukraden iz muzeja majhen 
turški top, ki je bil vlit iz brona, je bil 
redkost in so ga cenili na 50.000 Din. V 
Ljubljani so izsledili in prijeli moškega, 
kateri je ta top ukradel in prodal nekemu 
livarju. Sedaj je policija oba zaprla, tata 
in kupca. Niti stari turški topovi niso več 
varni pred tatovi! 

Streli na podbana dunavske banovine. 
Na podbana dunavske banovine Svetisla
va Rajiča je v Novem Sadu oddal 18. ju
nija v uradu dva strela bivši občinski taj
nik Pavel Pavlovič iz Petrovega sela. Ra
jič je hudo ranjen v gornji del prsnega 
koša. Atentator si je s strelom sam kon
čal življenje. Pavlovič je zagrešil zločin, 
ker je bil ob službo. Stanje ranjenega 
podbana je resno. 

I z p r e d s o d i š č a . 
Obsodba roparskega napadalca. Pred ka

zenskim senatom mariborskega okrožnega 
sodišča se je zagovarjal 18. junija 29 let
ni Matevž Kozel iz Velike Varnice. Ime
novani je že bil devetkrat predkaznovan. 
Komaj je zapustil kaznilnico, že je napa
del 27. februarja posestnika Martina Ro
gino z revolverjem v roki in je zahteval 
od njega denar. Napadeni mu je izročil 
listnico z 90 Din. Kozel je bil obsojen na 
štiri leta ječe. 


